

■学习贯彻党的二十届四中全会精神·一线蹲点 实践观察

睢宁这家家具厂解锁制造业新玩法 机器人当“钢铁工匠”，效率直接翻3倍

文/图 本报记者 武佩剑

在制造业转型升级的浪潮中，县域企业的创新实践尤为鲜活。

走进位于睢宁县凌城镇的江苏炎恩家具制造有限公司（以下简称炎恩家具）生产车间，40台码垛机器人如同“钢铁工匠”，精准完成工件抓取与码放；6条全自动静电粉末喷涂线闭环运转，粉尘经专业系统回收实现零外溢。占地40亩的厂区，智能化设备主导着生产全流程，3个车间各司其职，年产钢件70万件。

作为一家以钢木家具为核心业务的企业，炎恩家具自2022年落地睢宁以来，用两年的时间完成跨越式发展。驱动这份成长的核心动力，是企业对智能化转型的坚定投入与持续深耕。



生产车间内，码垛机器人正在工作中。



焊接机器人在精准焊接。

孟庄A地块南侧路（学府路小学南侧路）、深地科学与工程云龙湖实验室配套路新建工程、民康路新建工程规划设计方案，经我局专题论证，满足规划要求。根据《徐州市规划局关于做好城市规划实施公开公示的若干意见》的规定，现将该项目的规划图纸进行公示，请公民、法人或其它组织提出合理建议，以便完善设计成果。

建设单位：徐州市泉山区住房和城乡建设局

“这种钢质家具工件很重，过去依赖人工搬运，如今全由码垛机器人完成，1小时就能完成800件的转运码放。”公司行政总监邱金宝指着忙碌的机器人说，“既避免了人工搬运的损伤与误差，还能确保生产过程的稳定性和产品的可靠性。”

炎恩家具的智能化转型，始于对生产痛点的精准破解。“过去生产环节分散在多个车间，货物转运要靠叉车来回奔波，耗时耗力。”总经理王雷雷坦言，当时企业智能化生产占比仅15%，传统模式已难以适应市场快速响应的需求。

直面瓶颈，炎恩家具果断启动全流程智能化改造。如今，铁皮原卷进入生产线后，经定制化数控设备完成冲压、折弯，再通过智能喷涂线处理，最终由

自动化包装系统完成打包，一条流水线实现从原料到成品的闭环生产。智能化生产占比已跃升至60%以上，生产效率提升了3倍。

智能化带来的不仅是生产环节的提速，更重构了企业的运营逻辑。

通过数字化系统，企业可根据实时订单数据精准排产，动态调控库存，既避免了传统制造业常见的库存积压问题，又保障了订单交付时效，供应链的韧性与效率显著增强。

“地方政府的全力支持，给了我们敢闯敢干的底气。”王雷雷坦言，睢宁优质的营商环境为企业扫清了发展障碍，而企业该做的，就是以实打实的创新突破回应这份助力。

创新为魂 以用户之心铸品质之基

技术创新是智能化升级的“源头活水”。作为江苏省高新技术企业，炎恩家具已手握十余个钢木家具类专利及软件著作权，依托总部洛阳炎恩家具集团有限公司的研发实力，构建起“总部研发、基地生产”的高效协同模式，更获评徐州市市级企业技术中心，技术硬实力得到权威认可。

针对女性消费群体“爱整理、易组装”的需求，企业开发出3公斤轻便置物架，采用无螺丝结构设计，用户无需借助工具即可轻松组装。这款充满“温度”的产品，一经上市便迅速成为爆款。

品质是创新的底线，更是企业的立身之本。“做

家具就是做良心，材料上绝不能打折扣。”王雷雷的话掷地有声。这份对品质的坚守，让企业赢得了稳定的市场口碑。今年“双11”期间，企业共完成订单30万件，销售额突破1000万元，全年销售额稳定在9000万元。目前，该企业已在天猫、拼多多等全平台布局了店铺，线上渠道持续拓宽，品牌影响力不断提升。

“400名员工的饭碗要端稳，企业的发展要扎实，这都离不开技术创新的支撑。”王雷雷表示，未来，公司还将继续加大在智能化设备、数字化管理系统等方面的投资，通过不断探索创新，争当县域制造业智能化转型的“领跑者”。

公示通告

项目地址：1.孟庄A地块南侧路（学府路小学南侧路）位于徐州市泉山区泰山街道学府路小学南侧；2.深地科学与工程云龙湖实验室配套路新建工程位于徐州市泉山区火花街道（深地实验室与工程云龙湖实验室北侧及东侧）；3.民康路新建工程位于徐州市泉山区段庄街道、和平街道，三环西路以东、西苑中路以西。

公示地点：徐州市自然资源和规划局政务网站

建设项目现场 都市晨报

公示时间：自见报之日起十日

联系电话：83886039、83898286

电子邮箱：zrzyqsfj@163.com

通信地址：徐州市泉山区软件园C-2-C号楼8楼徐州市自然资源和规划局泉山分局

徐州市自然资源和规划局

2025年12月10日